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i od září
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Městská část Praha 3 má pro ukrajinské děti připraven program i v létě. Od září by pak měly nastoupit do
základních škol, pokud se nezmění legislativa.

Od vypuknutí války na Ukrajině dělá městská část Praha 3 pro ukrajinské uprchlíky maximum, samozřejmě
v rámci svých omezených kapacit. Stovkám uprchlíků poskytla ubytování a nyní se soustředí především na
vzdělání a volnočasově aktivity ukrajinských dětí. Jde jednak o lepší adaptaci dětí samotných, dalším
efektem je ale také uvolnění času rodičů, kteří pak mohou snáze nastoupit do práce. Následuje komplexní
shrnutí situace ve školství i mimoškolních aktivitách:

Mateřské školy

V mateřských školách bylo v rámci běžného zápisu umístěno celkem 600 dětí s trvalým bydlištěm a
trvalým pobytem, tedy všechny, které se k zápisu přihlásily. Byla vytvořena jedna nová třída na MŠ
Jaroslava Seiferta. Co se týče dodatečných zápisů pro ukrajinské děti, ze 73 žádostí bylo do MŠ umístěno
40, primárně děti starší, tj. šesti a pětileté. Z důvodu kapacity nemohla být zapsána většina dětí čtyřletých
a tříletých. Všechny mateřské školy však ještě zápis neukončily, protože stále dochází ke změnám v
rozhodování rodičů. Případná uvolněná místa budou nabídnuta dětem, na které zatím místo nevyšlo.

Základní školy

Do prvních tříd bylo přijato 680 prvňáčků, v drtivě většině s trvalým bydlištěm na Praze 3. Co se týče
ukrajinských prvňáčků, k zápisu jich přišlo 52 a z toho byli všichni přijati buďto do přípravné nebo první
třídy, případně dostali roční odklad nástupu. K 17. červnu Praha 3 eviduje 168 žádostí o přijetí v novém
školním roce do základních škol pro děti od 2. do 9. třídy. Z tohoto počtu bylo zatím přijato 104 žáků. Je
nicméně třeba zdůraznit, že situace se mění stejně volatilně, jako se vyvíjí válka na Ukrajině. Velké
množství rodin, obzvláště ze západní části země, se nyní vrací do vlasti. Přihlášené děti jsou tak
odhlašovány a již do školy chodící děti se vrací na Ukrajinu. Počty se taky denně mění. “Určitě chceme
ohlídat, aby počet dětí z Ukrajiny výrazně nenarušil výuku ve stávajících třídních kolektivech.
Spolupracovat chceme také s neziskovkami jako je Meta nebo Centrum pro integraci cizinců, které se
specializují na integraci dětí s odlišným mateřským jazykem,” uvádí Michal Vronský, předseda Výboru pro
výchovu a vzdělávání.

V končícím školním roce jsme již do základních škol přijali 349 žáků. Většina z nich by v září měla na svých
školách pokračovat, ale část se například vrací na Ukrajinu. Dodatečné zápisy do základních škol však
zatím nejsou ukončeny (končí 15. července), není proto zatím jasné, kolik ukrajinských dětí nebude možno
přijmout pro překročení kapacity škol. Aktuálně jich je zhruba padesátka. Školy se nyní zaměřují na to, aby
ukrajinské žáky co nejlépe adaptovaly na české prostředí a co nejrychleji je naučily jazyk. K tomu ostatně
slouží i naše adaptační skupiny.

Adaptační skupiny

Role Prahy 3 v organizování tzv. adaptačních skupin je hlavně koordinační a finanční. Ve spolupráci s DDM
Ulita, místními Skauty a dalšími neziskovými organizacemi, specializujícími se na volnočasové aktivity dětí,
jsme požádali o grant, z něhož bude provoz adaptačních skupin financován. „Dalším zdrojem jsou pak
finanční injekce od státu, které městská část dostává. Na školství jde nemalý objem z nich. Legislativa,



která se současnou situací tak úplně nepočítá, nám komplikuje každý krok. Jako vždy, ne každé peníze lze
použít na financování každého výdaje. A peníze jsou potřeba všude, od obědů pro děti až právě po jejich
výuku češtiny. Jsem ale rozhodně hrdá na neziskové organizace na naší městské části, které pro zvládnutí
situace dělají opravdu vše,“ uvádí Margita Brychtová, místostarostka Prahy 3 pro školství.

Adaptační skupiny do prázdnin

Aktuálně jsou na Praze 3 v provozu tyto adaptační skupiny:

DDM Ulita, 24 dětí 6-8 let a 24 dětí 9-15 let

Skauti 24 dětí 3-6 let a 24 dětí 6-12 let

KC Vozovna 24 dětí 3-6 let

Skupiny jsou obecně naplněné, ale stejně jako u škol i zde dochází k fluktuaci. Děti jsou dobírány ze
seznamu náhradníků. 

Adaptační skupiny během prázdnin

Poběží paralelně adaptační skupiny pro různé věkové kategorie dětí. Stanovili jsme podmínku, že se každé
dítě může účastnit maximálně tří týdnů programu, aby se celkově dostalo na větší počet zájemců.

Připravené letní programy:

předškolní děti 3-6 let KC Vozovna celé prázdniny — kapacita 24 dětí

mladší školní děti 6-12 (15 let) Jarov celé prázdniny — kapacita 24 dětí

starší školní děti 9-15 let při ZŠ Lobkovicovo — 2 týdny — kapacita 24 dětí

starší školní děti 9-15 let při ZŠ Chelčického — 2 týdny — kapacita 24 dětí

Potenciální letní programy:

předškolní děti 3-6 let MŠ Milíčův dům - 3 týdny (pokud bude zájem)

předškolní děti 3-6 let Nitranská (pokud se podaří získat finance)

V případě velkého převisu zájemců má Praha 3 v záloze několik dalších týdnů adaptační skupiny na jedné
ze základních škol. Kapacita této skupiny bude flexibilně zapojena, bude-li to zapotřebí. Ukrajinským dětem
jsou také aktivně nabízena neobsazená místa na příměstských táborech. Rodiče dětí mají také k dispozici
bezplatnou telefonní linku +420 771 235 987 v češtině i ukrajinštině, stejně jako jim jsou k dispozici
ukrajinsky hovořící koordinátoři, které radnice zajistila.



Odkazy

Veškeré informace v oblasti vzdělávání ukrajinských dětí jsou shromážděny na jednom místě zde.

Infolinka pro Ukrajince:
+420 771 235 987

Provozní doba všední dny
v době od 9 do 12 a od 13 do 14 je linka obsluhována v českém jazyce
v době od 14 do 16 je linka obsluhována v ukrajinštině

Případně lze využít emailový kontakt ua@praha3.cz

http://p3.docker-dev.uvminteractive.com/potrebuji-zaridit/zivotni-situace/skolstvi/informace-pro-rodice-deti-z-ukrajiny
mailto:ua@praha3.cz

